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Törökország.
Amióta csak megindult a 

Heti háború, Törökország 
ezető politikusai nem győz- 

•• k hangoztatni szigorú sem­
legességét — se megatartá- 

a igazolásául szolgált, lega- 
I. ■ b is látszólag a Szovjettel 
es Angliával való szövetségi 
ts Németországgal való ba- 
atsági szerződése is. A török 

politika mindig a tengerszo- 
■ >sok védelmét szolgálta s a 
legkényesebb helyzetekben is 
linóig az adta meg a török 

magatartás lényegét, ki ve- ■ 
szélyezteti a tengerszorosokat,
- mert nem mindegy, Angliá- I 

nak sem, hogy a Szovjet át- í 

ajózliat-e haderejével a szo­
rosokon, de Szovjetnek sem 
erdeke Anglia ellenőrzése e 
szorosokon, ami kétségtelenül

e szolgálná a Szovjet érdé- I 
seit. E háború szempontjá­
ból azonban a tengelyhatal­
mak elsőrangúan fontos ér­
ieke, a tengerszorosok kérdése 

európai szemmel nézve 
Törökország mindkét régi 
spiránsát a tengerszorosok­
iak, ma egy tengelyhatal­
makkal való együttműködés­
ben tudná véglegesen likvi­
dálni.

Az a hír, hogy Anglia Irán­
ból kivonja csapatait s telje­
sen átengedi ezt a szeren- 
csétlen országot a Szovjetnek, 
nagyjelentőségű politikai és 
katonai fordulatot jelenthet­
nek, mert ezzel a Szovjet a 
Perzsa öbölig nyomulhat elő 
s Törökország keleti határát 
ellenőrzés alatt tarthatja, — 
Török körökben aggodalma­
san figyelik a Szovjet iráni 
berendezkedését s a török 
politikai körökben az utóbbi 
napokban bizonyos idegesség 
észlelhető.

Nagyhorderejű tárgyalások 
folynak. Papén ankarai német 
nagykövet, a berlini török nagy­
követnek a török államfővel 
iolytatott tanácskozás után 
fontos tárgyalásokat folytatott 
a török államfővel és a berlini 

török nagykövettel, majd maga 
is Berlinbe utazott, de ugyan­
akkor Borisz bolgár király is 
Berlinbe érkezett. Alig hihető, 
hogy a tavaszi hatalmas had­
járat előestéjén ez csupán 
udvariassági látogatás lenne.

Nagy események előjelét 
hordják magunkban e tárgya­
lások. Törökország válasz­
údra érkezett és Török­
országnak választania kell s 
ez a választás török nemzet 
jövejének lesz sosrdöntő órája,

A Szinpátfoló Egyesület zenekarának hangversenye.
Mohács város zenekedvelő tár­

sadalma évről évre nagy várako 
zással tekint a Szinfómkus Zene 
kar hangversenye elé A tavalyi 
jól sikerült OHeg estre való emlé 
kezés fokozta az érdek ődést az 
idei hangverseny iránt. Az idei 
zenei évad kiemelkedő dátuma 
Mozart halálának 150 éves év­
fordulója volt. A mohácsi Szín- 
fónikus Zenekar is műsorra tű 
zött két Mozart-művet: a Don 
Juan nyitányt és a G moll szín- 
fónia első felét.

A zeneszámok előtt Kövesi 
Iózsef gimnáziumi tanár élénk 
színekkel s nagy zenei tudást 
eláruló felkészültséggel vázolta 
Mozart életének főbb mozzanatait, 
ismertette Mozartnak, mint a 
német opera megteremtőjének 
jelentőségét a zenetörténetemben, 
végül az előadásra kerülő két 
műhöz fűzött magyarázatokat.

Az előadó felhívta a figyelmet 
mindkét darab formai felépítésére, 
a szonátaformára, bemutatta az 
első tétel két témáját, hogy elő 
segítse a hallgatóság számára a 
mű megértését és élvezését.

A bevezető után az ismertetett 
két művet hallottuk a zenekar 
lelkes és pompás előadásában, 
Tar Imre, a városi zeneiskola 
nagytudású igazgatójának lendü­
letes vezetésével.

Nem kell külön kiemelni, hogy 
mit jelent egy város, főleg egy 
vidéki vátos életében a zenei 
kultúra. Ennek a kultúrának ön­
zetlen munkásai, sőt apostolai a 
Szimfónikus Zenekar tehetséges 
tagjai és a zeneiskola buzgó és 
kitűnő vezetősége. Már több 
ízben megemlékeztünk arról, 
milyen áldozatos munkával ké­
szülnek a zenészek az évenként

mert ma két táborra szakadt | KOHDáliyZÓ Úr kinevezte a 
Föcserkészt.a világ.

Lét vagy nem lét. Ez ma 
a tét s ha Törökország meg­
találja azt a helyes utat, 
amelyen haladnia kell, akkor 
beláthatatlan időkre biztosít­
hatja jogát a tengerszorosok 
fölött, de ha nem, akkor a két 
régi aspiráns közül valame­
lyiké lesz s ha Anglia iráni 
visszavonulását nézzük, alig 
lehet kétség, hogy ez csak 
a Szovjet lehet,

megismétlődő hangversenyekre, 
nyug '.mik és pihenésük kiszá 
mított perceit szentelve a pró­
bákra. Fáradozásuk és az ennek 
árán elért eredmény minden el­
ismerést megérdemel.

Közreműködött a hangverse­
nyen a karigazgató meghívására 
dr Gundrun Ákos M P. V. titkár, 
aki valóban mestere a hegedűnek. 
Virtuóz játékával megérdemelt 
sikert aratott.

A hangverseny szimfónikus 
műsora az ismertetett két szám­
ból állott. A további műsorszá­
mok a könnyűzene híveinek 
szóltak. Leopold Magyar fantá­
ziáját dr Gundrun kegedűszólója 
és tavalyi szerepléséről ismert és 
közkedvelt Kersity Anna ének- 
betete tette változatossá.

A szünet után következő szá­
mok egy kívánsághangverseny 
műsorára emlékeztető tarka vál­
tozatosságban következtek egy­
más után.

Panp: Keleti szvitje. Lehár: 
Arany és ezüst keringője. Zenei 
bokréta, Kersity Anna bájos és 
nagy sikert aratott énekszámaival, 
majd Rech H , Pusztai hangok c. 
indulója viharos tetszést arattak.

A zenekar évről-évre csiszol­
tabb, mélyebb tudású tesz s 
örömére szolgálhat minden mo­
hácsi zenekedvelőnek, de magá 
nak a zenekar minden egyes 
tagjának is, hogy Mohács állandó 
és értékes szinfónikus zenekarral 
rendelkezik.

Nagy közönségünknek pedig 
ismételten figyelmébe ajánljuk a 
hangversenyeket, mert még min­
dig nem látjuk ott azt a tömeget, 
amit e zenekar megérdemel.

A cserkészetet az utóbbi idők­
ben sok méltatlan támadás érte — 
Megkapta a nemzetközi jelzőt, 

, majd ráfogták, hogy az ifjúság 
nevelésben túlélte magát s ha 
nem szüntetik meg, akkor magá­
tól fog kimúlni. Néhai Te'eki 
Pál életében a cserkészet jó 
politikai pecsenye lett egyes 
szélsőséges elemeknek, a Levente 
mozgalomnak országos ifjúsági 
mozgalommá történt kifejlesztése 
után a kuvikulás még erőtelje­
sebb lett s a cserkészetet sírásói 
már el is temették.

A cserkészet némán, de győ­
zelmének biztos tudatában állta 
ezen esztelen vádakat és az őt 
elparentálók nem egyszer fenn­
héjázó mosolyát. Tudta a cser­
készet, hogy olyan mullja van, 
amelyen az őt támadók fegyverei 
nemcsak hogy csorbát kapnak, 
de előbb utóbb el is törnek A 
küzdelem közepette is nem szűnt 
meg az ország szolgálatában 
állni éjjel-nappal, sőt átadta min­
denét örömmel és lelkesedésbe1 
a testvérmozgalomnak, a Levente­
mozgalomnak s büszke arra, 
hogy sok évtizeden át kikristá­
lyosodott próbarendszerét, a fiúk 
életének sok hasznos titkát oda­
adhatta az egyetemes magyar 
ifjúságnak. De ezzel korántsem 
ért véget hivatása, mert új célok, 
új utak állanak előtte s ezeket az 
új u-takat az önkéntesség eléggé 
fel nem értékelhető alappillérére 
támaszkodva rendületlenül tovább 
töri és ez kettős: Élni továbbra 
is a fiús életet, de ugyanakkor a 
leventemozgalomnak vezetőket 
pevelni s a magyarság nagy 
egyetemes ifjúsági mozgalmát 
minden erőből támogatni.

A vitának vége. Legfelsőb hely, 
a Kormányzó Úr Öfőméltósága 
kinyilvánította legfelsőbb akara 
tát és Vitéz ki.sbarnaki Farkas 
Ferenc vezérőrnagyot, a Ludovika 
Akadémia parancsnokát, a Magyar 
Cserkésszövetség egyik legrégibb 
lelkes cserkésztörzstisztjét és társ­
elnökét a magyar cserkészet Fő*  
cserkészévé nevezte ki A Fő­
cserkész személye cserkészber­
kekben fogalom s a legfelsőbb 
hely bizalma az ország egyetemes 
cserkészetében óriási leNesedést 
és megnyugvást keltett

A Főcserkész kinevezésével 
kártyavárként dőlt össze az a sok 
méltatlan vád, ami a cserkészetet 
érte s a cserkészet hatalmas múlt­
jára támaszkodva, új utakon el­
indulva, a legfe'sőbb hely bizal­
mától és szeretetétől kísérve, új
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Főcserkésze mögé egy emberként 
állva fogja megteremteni ered 
ményekben gazdag újabb évti­
zedeit.

Az Országos Bethlen Gábor 
Szövetségi helyi fiókjának 

megalakulása.
Mohács protestáns társadalma 

országos Bethlen Gábor Szö­
vetség zászlaja alatt egyesületbe 
tömörült és március hó 25 én, 
a Mohácsi Földművesek Olvasó­
körében tartott alakuló közgyű­
lésen kimondta a fiók megala­
kulását.

A gyűlésen városunk protes­
táns társadalmának vezető tagjain 
kívül a Szövetség központi kép­
viseletében Kiss Roland Szabolcs 
vm. ny. főispánja, a Szövetség 
szervezési szakosztályának elnö­
ke, valamint Benkö Béla székes­
fővárosi tisztviselő, a Szövetség 
országos titkára is megjelent.

A tisztikar tagjai lettek elnök: 
Vikár Zo//dzz rif. lelkész, másod­
elnök : Ihrig Dénes igazgató fő­
mérnök, h. elnök: Obcrndorf 
Elek ev. lelkész, ügyv. főtitkár : 
Oadl Endre gimnáziumi tanár, 
pénztáros: Megyeri Mihály ny. 
p. ü. főszemlész, ellenőr: Top- 
scher Vilmos ref. ig.-tanító, jegyző: 
Mayerjfy Tibor Gy. O. E. intéző, 
háznagy: Dózsa Béla ref. tanító, 
A megalakulás alkalmából a köz­
gyűlés üdvözlő táviratban fejez­
ték ki ragaszkodásukat a Sző 
vétség elnöke dr. Tasnádi Nagy 
Andrásnak, a képviselőház elnö­
kének.

A tengeri termések biztosítása 
és hozamuk emelése.

Javaslatomra, az Alsódunántúli 
Mezőgazdasági Kamara az idén 
hivaialos kísérleteket állít be az 
áltaiam előállított fajkeverékes 
tengerivel és a légárarnlási ve­
tési módszeremmel.

fl fajkeverékes tengeri.
Hazánk bizonytalan éghajlati 

viszonyai miatt aránylag ritkák a 
kielégítő tengeri termések. A 
csökkentett tengeri-termések 
gyakori oka a hiányos megter- 
mékenyülés, a virágzás alatti 
kedvezőtlen időjárás miatt.

Néhány hűvös nap a virágzás 
kor okozója lehet a gyenge ten­
geri-termésnek. A gyakorlati 
gazda is tudja, hogy néhány*  
napi eltérés a vetésben és a vi­
rágzásban nem ritkán a termés 
ben, tekintélyes különbségekkel 
jár

Ezen megfigyelés mintegy 14 
évvel ezelőtt (1028 bán) arra 
indított, hogy bizonyos tengeri 
fajok mesterséges keresztezésével 
olyan fajkeveréket állítsak elő, 
melynek az egyedei egymástól 
eltérő időben virágoznak, virág­
zásuk azonban egymásba kap­
csolódó láncot alkosson Erre a 
célra kereszteztem: 1. cinquantinó 
nőnemű X Fleischmann lófog 
hímnemű, 2 szalontai nőnemű 
X Fleschmann lófog hímnemű. 
A további tenyésztés folyamán 
ezen keresztezések egymás mel­
letti vetése által természetes ke 
resztezések jöttek létre, melyek­
ből kiválasztódás útján a kívánt 
vtrágzási láncolatot értem el. 
Hogy ez a virágzási láncolat

1 fennmaradjon és a virágzási 
i időre vonatkozó tulajdonságok 
1 (gének) ki ne egyenlítődjenek, 

szükséges, hogy évről évre az 
apa és anya jelleggel bíró bizo 
nyos fypusok magnak legyenek 
kiválogatva.

A meghosszabbított láncolatos 
virágzási idő biztosítja a kellő 
megtermékenyülést, míg a külön­
böző fajok keresztezése erősítő 
hatással van a növénytest fel­
építésére A vetőmagot eddig 
három typus jellegzetessége sze­
rint válogattam és pedig a cin- 
quantino, a Fleischmann és a 
paraszt tengeri szerint. Ezentúl 
csak két typust válogatok, ki­
hagyva a gyengébb hozamké- 
pességú cinquantinot, lévén a 
paraszt jellegzetességü hasonló 
virágzásu, mint cinquantino.

A mag kiválasztás ismeretei, 
elsajátítása céljából a termelők 
gyakorlati oktatásban fognak 
részesülni,

6 tengeri légáramiási velesí 
módszere.

A új vetési módszer alapgon­
dolata és lényege a légáramlás 
és a lég és fényhatások foko 
zása a tengeri vetésekben, a ten­
geri vetésekben hosszában és 
keresztben átvonuló, megfelelő 
számú és szélességű üres sávok 
kát képző üres légáramlási és 
fényhatású sávokkal. A folyosók 
szélessége és egymástól való 
távolsága, továbbá a növények 
egymás közti távolsága a növény­
tömbön beül a helyi és ta'aj- 
viszonyokhoz alkalmazkodik, a 
fizikai hatásokra bővebben más 
alkalomkor térek majd vissza 
Egyelőre csak annyit, hogy az új 
vetési módszer hozam fokozódó 
és az érést előmozdító hatású

A baranyavátmegyei kísérletek 
ellenőrzésével, az Alsódunántúli 
Mezőgazdasági Kamara Tasch 
Ottó vármegyei kamarai főinté­
zőt bízta meg.

Kimeiítő termelési utasítások 
a termelők és érdeklődők ren­
delkezésére állanak.

Id- Koszi Ottó

Kinevezés. A m. kir. Bel 
ügyminiszter dr Temessy Ernő 
városi fogalmazót Újvidékre II. 
o. aljegyzővé nevezte ki.

Credogyűlés. Március hó 
22 iki Credogyűlésen Kelé Sándor 
gináziumi tanár tartott igen ér­
dekes előadást .Oroszországi 
élmények" címen. Az előadót a 
hallgatóság nagy tapssal hono­
rálta, majd Tihanyi János pápai 
kamarás az Egyházi vagyonról 
tartott szemléltető előadást s 
példaképül állítva a kalocsai 
érsekség vagyonát rámutatott az 
egyházi vagyon szociális nagy 
munkájára.

Március 15. a Rókus utcai 
Óvodában. A Rókus utcai ovóda 
kis magyarjai március hó 22 én 
délután rendezték nagyszámú 
érdeklődő mellett március 15 iki 
ünnepségüket A kis apróságok 
mind egytöl-egyig remekül sze 
repeltek s a hallgatóság sok 
szeretettel vette körül a kis sze­
replőket

| — Nagyheti szertartás és fel­
támadási körmenet a fogadalmi 

' templomban. A mohácsi belvárosi 
plébánia ez évben első Ízben 
tartja a virágvasárnapi szertartást 
és passiót, a nagyheti összes 
szertartást és a feltámadási kör 
menetet a fogadalmi templomban. 
A belvárosi templomban tehát

I virágvasárnapon elmarad a 10 
órai szentmise, csak fél 8 óra 
kor és fél 12 órakor lesznek 
misék. A belvárosi templomban 
nagycsütörtöktől nagyszombatig 
nein tartanak istentiszteletet, ha- 

: nem csak a fogadalmi templom­
ban e napokon délelőtt 9 órakor. 
A feltámadási kőrmenet a nyári 
időszámítás miatt nem este 6 
órakor, hanem fél 7 órakor in­
dul el a fogadalmi templomból 
és mindjárt balra kanyarodva a 
polgári isko'a mellett az egész 
úttestet lefoglalva halad a tér 
nagy négyszögében a városhá 
záig, itt a városháza előtt elha 
ladva tér vissza a fogadalmi 
templomba Az áldás a négy sar­
kon történik A kőrmeneten részt­
vevő alakulatok és nagyközönség 
sorrendje a következő: Kereszt 
50—50 méteres távolságban pá­
rosával a zászlók A kereszt után 
belvárosi elemi iskola, kát. Le­
gényegylet, Polgárok Olvasóköre, 
Sokackör, Gazdakör, Crédó, Tűz­
oltó egylet, Hadastyán egylet, 
Úrinők Kongregációja, Szociális

1 Missziótársulat, Mansz, Sokac 
Leánykor, Dolgozó Leányok egye­
sülete, Leányclub, Krusztus Ki­
rály Szövetsége, Benedek rend, 
Szegénygongozó apácák, Keresz­
tes nővérek, Cecília énekkar kán­
tor, Leventezenekar, Leventék 
díszszakasza, — Oltáriszentség a 
díszőrséggel. — Az oltáriszent­
ség mögött meghívott előkelő­
ségek. Összes hatóságok és hi- 

I vatalok, egyesületek, testületek 
i vezetői és képviselői, egyházköz- j 

ségi képviselőtestületi tagok. Vi- 
zicserkész díszszakasz Az egész \ 
menetet a rózsafüzér társulat zárja j 
be, akikhez az egyesületekhez I 
nem tartozó asszonyok és leá­
nyok is csatlakoznak. A nagytá­
volságra tekintettel a Rózsafüzér 
társulat külön énekel. Az egye- ' 
sületek nyolcas sorokban fejlőd 
nek fel s különösen a kis helyre 
tekintettel a rendre és fegyelemre 
mindenki ügyeljen.
- Több vezető politikus és 

államférfi a mohácsi híd mellett. 
Vitéz Szönyi Alajos polgármester 
legutóbbi budapesti útja alkat*  
mából több vezető politikusnál 
es ál lamférfiunál tett tisztelgő 
látogatást s feltárta a mohácsi 
híd nencsak helyi, hanem orszá­
gos kereskedelmi, közlekedérügyi 
és honvédelmi fontosságát. A 
látogatások és tárgyalások a leg­
szívesebb légkörben folytak le s 
komoly ígéretek hongzottak el, 
oly irányban, hogy a mohácsi 
híd ügyében a legilletékesebb 
tényezőknél minden súlyukat 
latba vetik. A híd ügyének jelen­
legi állása igen biztató.
, ~ vasárnapján Mansz
tea. A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége mohácsi csportja 
Husvét vasárnapján az Iparoskor 
összes termeiben este 8 órai 
kezdettel tea estet rendez Tea­
jegy ára 1 pengő 20 fillér.
- Illetményjegyzék. Kereseti 

adó befizetésre alkalmas illetmény 
jegyzek új mintában kapható 
rridrich Oszkár könyvkereske- 
desében.

| — Lelkigyakorlatok a belváras,
| templomban. A szokásos húsvéti 

lelkigyakorlatok a belvárosi ten 
plombán vasárnap este 6 órako- 
kezdődnek. A lelkigyakorlatot pt. 
tócs /özse/polgáriiskolai hittaná- 
tartja.

Benedekrendi teadélutan 
Gyümölcsoltó Boldogasszon- 
napján dé után a Legényegyie('_ 
ben tartotta a Mohácsi Benedek 
rend Oblata szövetség szokáso- 
teadélutánját a fogada'mi templo^ 
új kelyhének javára.
/ános pápai kamirás, plébános 
Szent Benedekről, a „16 éves 
nagy férfiról" mondott ünnep; 
beszédet A műsort Seres M 
Gulyás I, Goldbach T. szava­
latai, Magáth Ferenc, Mutávsics 
József, Petre János, Csányi Jó. 
zsef és Emmert Anci előadásá­
ban „A Misszionáris" c színmű 

, töltötte ki. A teadélután úgy 
erkölcsileg, mint anyaglag igen 
jól sikerült

Tegyünk eleget be- és kije­
lentési kötelezettségünknek, a 
mohácsi rendőrkapitányság rend­
őri büntetőbírósága be- és ki­
jelentések elmulasztásáért az el­
múlt évben 251 egyént ítélt el 
jogerősen, kisebb nagyobb pénz­
büntetésre. Felhívja a m. kir 
Államrendőrség a lakosság figyel- 
mét, hogy a be és kijelentéseket 
pontosan teljesítse, mert a jövő­
ben fokozottabban fogja ellen­
őriztetni és mulasztókkal szem­
ben súlyos pénzbüntetést és el­
zárást fog alkalmazni.

Büntetések Levente foglal­
kozásról való mulasztás miatt. 
A m kir. rendőrség kihágási 
rendőri büntető bírósága, azért, 
mert a kötelező levente kiképzés 
ről igazolatlanul távolmaradtak, 
megbüntette Vélsz József magán­
tisztviselőt 30 napi elzárásra, 
Hohmann Kdám magántisztvise­
lőt 15 napi és Bernhardt János 
magántisztviselőt 10 napi el­
zárásra.

— Nagyböjti est a Legényegy­
letben. Esztétikai szempontból a 
közepest messze meghaladó 
élményben volt része mindazok­
nak, akik az elmúlt vasárnap : 
Legényegyletbe látogattak. Az if­
júság mély átérzésü, komoly szín 
játszó tehetséget eláruló színda­
rabja egyenesen feltűnést keltett. 
A bűnös Magdolna élete, amely 
az érzékiség kábulatán és mámo­
rán keresztül érkezett el a Krisz­
tushoz térés felemelő, igazi ér­
telméhez, nagyszerű díszletezés- 
sel és megfelelő művészettel 
pergett le a haigatóság szeme 
előtt. A szereplők közül különö­
sen ki kell emelni a Magdolna 
szerepét játszó Emmert Ancit. A 
szimfonikusok nagylelkű vállal 
kozása adta az est második ré­
szének művészi értékét. A fülbe­
mászó melódiák szinte elringatták 
a nagyszerű tolmácsolással meg- 
bs_z,elt és meglepett közönséget. 
Kövesi József gimnáziumi tanár 
a magyar zenéről tartott élveze­
tes, értékes előadást, amely nagy­
szerű bevezetője volt a zenei 
résznek. Kersics Annuska nagyon 
szépen énekelt és szárnyaló, ked­
ves hangjával nagy élvezetet 
szerzett a hálásan tapsoló kö 
zönségnek.

— Telefón előfizetők legújabb 
névsora kapható Frldrick 
Oszkár könyvkereskedésében.
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Üzen a március.
Irta: Eckert József.

Magyar március, te szent örök ünnep 
ükünk mélyéből köszöntünk téged, 
.'.ahányszor eljösz új reményt s biztatást

• Idesz felénk, fülünkbe súgod 
készüljetek fiatal magyarok újabb ezer- 

/esztendőre.

irazs szavadat szivünkbe vésve 
észülünk mindig új csatára új győzi 

/lenire.
'.Irt velünk vannak hőseid,

•lek példájuk szent nekünk

‘a ismét magyar vértöl piros az ünneped 
iszkén láthatod, hogy nem csorbult el 

l kard, izmos még a kar, él még 
/a magyar.1 

'omboló világégés csatájában újból 
[harcol.

. r < iclt fővel foglaljon helyt a nemzetek 
[tengerén. |

'.‘ácitis lásd él ifjúságod !
int a tavasz ébred, úgy támadnak fel 

hói újra fiatal magyarok luk nem 
/felednek. ’ 

étink csak egy a cél: menni előre
- méltónak lenni, az Isteni küldetésnek, 
‘iogy a Duna mentén örökké 

on a védőbástya a népek mezején.

/’•: magyar leventék értitek ?
zen a március, biztatást küld felétek 
szüljetek, mert jön az új ezredév, 

[melynek. 
Minden tavaszán születnie kell egy új 

[ifjúságnak, 
megjelenik a vártán s átveszi az 

[őrhelyet, j

tojtatok a sor múlassátok meg 
H vek maradtok, ismét 
! kézben a fegyver s szembe

■ ztek az új, ezeresztendővel!

.4 leventék márciusi ünnepélyén sza- i 
Ita l ékért /ózsef.

Jóváhagyta a minisztérium 
a varos költségvetését. Mohács 
-negyei város 1942. évi költség- 
.etésének tárgyalása a pénzügy­
minisztériumban és belügyminisz 
teriumban a napokban volt, 
amely tárgyalásokon Vitéz Szőnyi 
Alajos polgármester személyesen 
vett részt. Az időközben beállott 
drágulás, illetményemelések és 
mintegy 400 000 pengőt kitévő 
beruházások ellenére is sikerült 
a S0°/o-os pótadót meghagyni, 

z azonban csak úgy volt lehet­
séges, hogy az illetékes minisz­
tériumok Mohács városának 
problémáit a lehető legjobb in­
dulattal kezelik, annyira, hogy 
a múlt esztendei 133.880 pengő 
államsegély ez évre 75 000 P re, 
míg az előző évi kötött élelmi­
szergazdálkodási 4 000 P ős hoz­
zájárulást ez évre 22275 pengőre 
sikerült a tárgyalások során fel­
emeltetni. Tehát az 1942. évi 
állami segély megközelíti a 
00 000 pengőt. A tárgyalások 

során a pénzügyminisztérium az 
általános kereseti adónak 5 %- 
ról 6° o ra felemelését kívánta, 
ami a városnak, különösen a 
kisiparosságnak mintegy 20 000 
pengős terhet jelentett volna. 
A fenti felemett államsegély meg­
oldással sikerült azonban a ke­
reseti adó 5° 0-át továbbra is 
fenntartani.

MILASSIN TÁNCISKOLÁJA 
a Kát. Legényegyletben 

április 12-én, vasárnap este 
nyitó össztánccal 
Kezdődik Tanórák: kedd és péntek 
este Össztánc: vasárnaponként

— Autóbuszjárat a városban 
és Kölked-Mobács között. Ajánlat 
érkezett Mohács városához egy 
a városban, valamint Kölked- 
Mohács között megindítandó 
autóbuszjáral létesítése érdeké­
ben. A tárgyalások a közeljövő 
ben megesznek. A város kiter­
jedt fekvéséretekintettelegy városi 
járat igen nagy szolgálatot tenne 
s az valószínűleg kifizetendő 
vállal-ozás lenne

Duna még árad, a belvizek 
apadnak. Lapzártakor a Duna 
vízálása 560 cm. volt Kul- 
mmációja vasárnap—hétfőn vár­
ható 580—590 cm. körüli víz­
állással A Kárpáti folyók magas 
vízállása miatt csak lassú apadás 
várható. A Duna magas vízállása 
különösebb kárt nem tett, csu­
pán átszivárgások miatt a bel­
vizeket növelte itt ott. A Ferenc 
csatorna vizszint emelkedése a 
normális fölött 1 méterrel meg­
állt A csatorna rnsl'ékén készí­
tett nyulgátak a víz beömlését 
megakadályozták s így csak az 
áradás elején elöntött kiágyai 
rész szenvedett vízkárt a Ferenc 
csatorna vizétől. A szigeti belvi­
zek áradása megszűnt. A maga­
sabban fekvő részeken apadás 
állott be. A belvíz aránylag sok 
kárt tett s bevetett területeket is 
elöntött. A szivattyúk teljes erő­
vel dolgoznak s miután a viz­
szint emelkedése megszűnt a 
jövő hét folyamán erősebb apa 
dás várható.

Újabb gimnáziumi állam­
segélyre van kilátás. A m. kir. 
kultuszminisztérium felhívta a 
várost, hogy a gimnáziumi ál 
lamsegély felemelése érdekében 
adjon be újabb felterjesztést s 
felterjesztésében térjen ki az ösz- 
szes gimnáziumi tanárok illet­
ményeinek bizonyos százalékos 
állami hozzájárulása iránt. Egyéb­
ként értesítette a kultuszminisz­
térium a polgármestert, hogy a 
mohácsi gimnáziumnak az állam­
érvényes bizonyítványok kiállí­
tási jogát és érettségi vizsgála­
tok tartásának jogát véglegesí 
telte, ami azt igazolja, hogy a 
gimnázium a kezdeti nehézsé­
geken túl van s a kormányté­
nyezők már a teljes értékű, inté­
zetek sorába emelték a városi 
gimnáziumot

— Zár alá helyezték a zsidók 
mező és erdőgazdasági ingatla­
nait. A kormány legújabb rende 
lete kimondja, hogy zsidó további 
rendelkezésig nem ruházhatja át 
mező, vagy erdőgazdasági ingat 
lanát (ingatlan használati illető­
ségét) az ingatlan alkotórészét, 
tartozékát, mező, vagy erdőgaz­
dasági ingatlanain lévő, vagy 
ezekkel kapcsolatos mező, vagy 
erdőgazdasági ipari üzemét és 
üzemi berendezését, továbbá kis 
és nagyközség területén fekvő 
lakóházzal, vagy gazdasági épü­
lettel beépített, vagy beépítetlen 
ingatlanát s az ingatlanokat és 
tartozékait, valamint felszereléseit 
zár alá helyezik.

— 0. T. I. kerületi pénztár 
Mohácson. Az O. T. I. kerületi 
pénztárnak Mohácsról Pécsre 
való álhelyezése nem vált be, 
miértis az O. T. I. illetékes szer­
vei foglalkoznak azzal a gondo­
lattal, hogy Mohácson ismét 
visszaállítják a kerületi pénztárt 
s esetleg székházat is építenek 
Mohácson.

Munkaszünet felfüggesztese 
vasárnap. A tavaszi munkálatok 
elvégzése érdekében a vasárnapi 
munkaszünetet március 29, ápri­
lis 12, 19, 26 napjaira eső vasár­
napokon, tehát a husvét vasár­
napjának kivételével a törvény- 
hatóságok és járások területein 
a szükséghez képest fel lehet 
függeszteni.

Állami hozzájárulás a Ho- 
morud-hercegszántói köves úthoz. 
Megemlékeztünk már arról, hogy 
a homorúd hercegszántói köves 
út építése a tavasszal 180.000 
pengős költséggel megindul. 
Ezen költség 1 3 részét, azaz 
60 000 pengőt a kereskedelmi 
és közlekedésügyi minisztérium 
vállalta

— Baranyában tiz hordójelzö 
állomást állítanak fel. A legújabb 
vármegyei szabályrendelet alap 
ján Baranya vármegyében tiz 
hordójelző állomást állítanak fel. 
A tiz között Mohács is szerepel.

— A honvéd légierők új hadi­
jele. A hivatalos lap közli, hogy 
a Kormányzó Úr a honvéd légi­
erők részére új hadijelet állapított 
meg. Az új hadijel: a) a szár- 
npak alsó és felső felületén, két- 
siku gépeken a felső szárnyak 
felső, az alsó szárnyak alsó felü­
letén fekete négyszetben egyenlő 
szárú fehér kereszt b) a repülő­
gépek törzsének mindkét oldalán 
fekete négyzetben egyenlő szárú 
fehér kereszt c) a repülőgépek 
viszintes és függőleges vezérsik- 
ján és ahhoz csatlakozólag a 
magassági és oldalkormányokon, 
mindkét oldalon, a gép hoszten- 
gelyével párhuzamosán a magyar 
nemzeti színek

— Elzárás büntetés közveszé­
lyes munkakerülés végett. Köz­
veszélyes munkakerülés miatt 
a mohácsi államrendőrség kihá- 
gási rendőri büntető bírósága 
10 napi elzárásra ítélte Sárközi 
Erzsébet bejárónőt és Mohács 
területéről 3 évre kitiltotta

— Megindul a városi bérser­
tés hizlalás. A közellátási mi 
niszterium jóváhagyta a város 
bérhízlalási tervezetét. Ennek 
alapján a Mohács-szigeten Unger 
és Komlósi bérgazdaságban 
500 drb inig, Alt bőrgyár telepén 
60 drb sertés kerül a város 
zsírellátásának biztosítása végett 
hizlalásra.

— Jóváhagytak a járdaépitési 
programmot. A város járdaépítési 
programmját az illetékes minisz­
térium jóváhagyta s hozzájárult 
ahhoz is, hogy a város a szük­
séges kölcsön felvegyet.

HARISNYA
M ü s e I v e m és 

hernyóselyem 

összes minőségben. 
Kérje minden üzletben 

Vigyázzon a márkára:

JÍÖ%-CÖC

— Légoltalmi elsősegélynyúj­
tás képekben. Ez a cime annak 
a rendkívül hasznos, szemléltető 
képekkel gazdagon illusztrált s 
minden balesetnél, gyorsan taná, 
csőt adó füzetnek, melyet most, 
minden házcsoport beszerez- 
hogy minden házcsoporton beiül 
ne csak ingadozó tudással, ha­
nem orvosi pontossággal tudja­
nak a Liga-őrség tagjai segíteni 
a baleseteken.

— Gabonatárház épül Mohácsán 
A földművelésügyi minisztérium 
építési programmjábi felvette 
egy Mohácson létesítendő 450 
waggon befogadóképességű ga­
bonatárház építését. A városnak 
csupán telket kell rendelkezésre 
bocsájtani. Az építkezés mintegy 
700 000 pengős költséggel indul 
majd meg. A helyszíni tárgya­
lások már a közeljövőben meg­
lesznek.

— Zongora tulajdonosok ügyei­
mébe. Van szerencsém a n. é 
közönséget értesíteni, hogy s 
napokban Mohácsra érkezem és 
úgy mint azelőtt is zongora 
hangolást és javítást vállalok 
Szíves pártfogást kér: Ébert 
Bernát zongorahangoló és javító, 
a bécsi cs. és kir. udvari opera­
ház volt másodhangolója. Jelent­
kezni lehet: Fridrich Oszkár 
könyvkereskedésében.
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HIRDKSSEN a
Mohácsi Hírlapban.

Poros írások.
Érdekes gyűjtemény került a 

kezembe. Mohács városának az 
1770 es éveiből való jegyzőköny­
vek Nemcsak muzeális értékek 
ezek ma már, hanem érdekes 
<épet adnak a város akkori 
nyelvezetéről, erkölcseiről, ren­
deletéiről, építkezéséről, szerző­
déseiről, stb. Helyhez mérten 
közlünk néhányat, bizonyára 
olvasóink örömmel fogják olvasni.

I.
A magyar nyelv használata 
a mohácsi,, Váras Házánál '

„Anno 1774. Die 30 Octobris 
Sessio tartatott .., mel alkalma­
tossággal ... Elvégeztetett az is, 
hogy Eő Fölsige koronás Királyné 
Aszonyunk kiadatot Resolutioja, 
mely mellet várasunk magát birja 
magyara forditassék, és Váras 
Házánál tartassák magyarul, az 
Várasi népnek pediglen gyakorta 
publicáltassék* 1.

(Megjegyzendő, hogy a köz­
gyűlési jegyzőkönyvek a meg­
lévő adatok szerint már 1742. évi 
február hó 23 tói kezdődőleg 
magyar nyelven íródtak, sok 
latin mondattal és kifejezéssel 
vegyesen.)

I).
,, Érdemlet Büntetésül 25 

Páczát fog Szenvedni."

„Anno 1774. Die 30. Mensis 
Decembris.. Assumáltatott Ku- 
csány György Püspöki Mohács 
Mező Váras Birájának Causája, 
Mohácsi Pericza Miát ellen, ki 
említett Biró Uramat sokaknak 
füle haliatyára Bestelen Szókkal 
iliete és Mocskolta. Deliberatum 
est: Noha Ugyan Biro Uram 
azon Bestelen Szokat maga fülei­
vel nem hallota de mivel Mlgos 
Uraságnak Kasznárja Jakobovics 
Páll Uram fide digne Biro Uram­
nak referálta, és Várasunk Haidui 
is azokat Halván ateslályák, azétt 
érdemelt Büntetésül 25 Páczát 
:og Szenvedni.1’ (Deliberatum est: 
elhatároztatott.)

III.
„Éczakának idein 
pipájába tüzet kért"

„Anno 1775. Die 4. aug. As- 
sumaltatolt Koosz Istványnak 
Causája Sotira nevű Görög ellen 
az ki Nicolics Theodor Compá- 
niájánál tartózkodik, az ki Koosz 
Istványnak Éczakának idein há­
zához menvén pipájába tüzet 
kért, kinek az panaszos tüzet 
adni nem akarván csúnyául öszve 
káromolta, és hunczfutolta, Satis- 
factioért instál. Deliberatum est: 
Mivel említet Sotira névü Görög 
sokrendbéli Fölsiges Királyné 
Aszonyunk parancsolattya ellen 
Éczakának Idein dohányozni 
merészlet és Várasi Czébéli mes­
ter embert öszve mocskolni, és 
hunczfutolni merészlet, érdemlet 
büntetésül fog szenvedni 12 
Páczát “ Búvár-

— anyakönyvi bejegyzések. 
1942. március 20 tói március 27-ig 

Születések: Kresz Zsuzsanna, 
Mész Margit Mária, Schepp 
György, Máder György, Kiss 
László Sándor, Kovács József.

Házasságkötés nem volt.
Halálozások: Bubreg Józsefné 

34 éves, Kalányos Károly 3 napos, 
Csókái Frigyes 60 éves, Drechs- 
ler Ida 81 éves, Árvái József 2 
hónapos, Schraub Istvánná 64 
éves, Kovács Adám 46 éves, 
Weidl János 57 éves.

SPORT.
Bajnoki idénynyitás.

Több mint négy hónapi csend 
után vasárnap ismét megindul a 
bajnoki pontokért a kerületben 
is a labdarúgó idény. Az első 
csapatunk vasárnap idegenben, 
Bonyhádon, a BTK-val nyitja 
meg tavaszi küzdelmét Élvonal­
beli játékosaink legnagyobb része 
szolgálatot teljesít és így tarta­
lékosán, fiatalokkal teletűzdelve, 
csapatunk nem sok sikerrel veszi 
fel a küzdelmet Bonyhádon.

Ifjúsági csapatunk itthon dél 
után 4 órai kezdettel a DPAC 
ifjúsági csapatával játszik baj­
nokit, amelyre megerősödött csa 
patunk biztató reménnyel áll ki

SPORTHÍREK:
Tartalékos csapatunk vasárnap 

Pélrronostoron, az ottani PSC- 
vei játszott barátságos mérkőzést, 
amely a II. félidő 9. percében a 
pélmonostoriak 3:0 as vezetése 
mellett abbamaradt a játék Mo­
hács egy két játékosának nem a 
legrendesebb viselkedése miatt.

Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napján az MTE itthon játszott a 
Pélmonostori SE csapatával ba 
rátságos mérkőzést, amelytől a 
7 ifjúságival felálló MTE gyenge 
játékban súlyos vereséget szen­
vedett 5: 1 arányban.

Husvétkoi nincs bajnoki mér­
kőzés és így valószínűleg barát­
ságos mérkőzést fog tartani az 
MTE.

Pazaurek Dezső labdarúgó­
játékvezetőnk az elmúlt vasárnap 
Pécsett a DVAC - Bezdán NB II. 
mérkőzést vezette.

Arany beváltás FIGYELEM! Etüst beváltás

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet 
TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el 

PÁNCSITSNÁL 
Mohács Újvárosháza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió és villanyszerelési anyag kapható.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Felelő merkeiitő:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
L a p t u I e | <1 o n o • é» kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Tudja már
hogy a budapesti Marnitz hang- 
szerlerakat SZENT ISTVÁN utca
40. szám alatt megnyílt Összes R5 
hangszerek és kellékek nagy 
választékban.

Eladó Fíiszerlizlet
cím: a kiadóhivatalban.

KERESEK z 1 j 
használt csónakot

megvételre 
Szíves megkeresést kérek: 

Városháza, em. 24. ajtó.

FIGYELEM! 120 drb Angora nyúl 
más foglalkozás miatt 
eladó. 3, 5 hónaposak, 
terhes nyulak jutányos 
áron.

Síelán Ferenc, Kisnyárád.

Bérautó fuvarozást £$
mes Mercedes személyautómmal.

Húsz István
bérautó fuvarozó, Mohács.

Telefon 209.

ELADÓ Jenő herceg utca 27. számú

liáx
Bővebbet: Vadász utca 47—49 sz. alatt.

ELADÓ négy darab 
ISO 100 as méretű 
jókarban lévő

Kos

Barát u 84.
Telefon 230

Megbízható I ZKocsist
keres a >DUNA« szállítási vállalat

Alsó Dunasor 9. számú
ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

z ONGORÁT
veszek rossz állapotban is. 
Javítást, hangolást vállalok.

Híngold Kálmán, Mohács, Kazinczi u.7.

ELADÓ fele részben
a Molnár utca 13 sz.
Érdeklődni lehet:

Jókai Mór utca 37. szám alatt.

Eladó Oaralómalom
cím: a kiadóhivatalban.

Piaci árak: a szerdai 
heti piacon:

Búza 26 — p
Zab 2217 P
Rozs 24.20 P
Árpa 20.37 F
Tengeri, szemes, új 22 20 P
Tengeri, csöves 1710 P
Bab, fehér 56 — p

Élősertés árak:
170 kg. va gy "ehezebb 1. r. 1.78 P
Legalább 155 ><g os 1 74 P

>» 148 »> >! » 1 70P
>» 140 »» » » 1.70 P

110 H »» >> 166F
t* 170 ,. II r. 162P
»> 

vágóserté
100 „fiatal 1 r. 164P

s 170 kg a „ „ 1.54 P
75 kg-nál tiehlezebb

soványsertés 1.54 P
30—75 kg OS hizl. alk.

soványsertés 1 90 F

Bútorbeszerzése
előtt nézze meg 
bútor raktáramat

Stollár Ferenc és Fia
Mohács, Király ut3. szám

FlflílÓ 3 B3'3*011 északi partja mellet:, 
DluUv szabadkézből 5 szobás család 
hí 7 összes mellékhelyiségekkel.
11 d Z azonkívül kamra, magtár,garázs 
nagy istálló, pajta, szoba konyhás cse­
lédlakás, nagy udvar, kert. Ügynököket 
nem díjazok. Cím a kiadóban.

t
 pekingi nagy 

fehér fa-kacsa 

ojásokat 
elad o k •

Eladó egy Dnnai hajómalom 
cím: a kiadóhivatalban.

ELADÓ két darab törzskönyvezett jc

fejőstehén.
Cím ; Gadányi Antal 

Apponyi utca 49.

A mohácsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

11758 941. tk szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Halász Ferenc (képviseli dr. Kontra 

Miklós mohácsi ügyvéd) végrehajtató­
nak Besenyei Mihály és neje Szerletics 
Verona mohácsi végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 50 P 90 fillér tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a Mohács 
megyei városban fekvő s a mohácsi 
12608 sz. tkvi betétben A-J-l- sorszám 
alatt foglalt 2207 hrsz. házra 2600 P 
kikiáltási árhan elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10650 1939. 
M E sz. rendelet 3 §-a értelmében 
felhívja az árverelni szándékozókat 
hogy a hadtestparancsnokság hozzája 
rulását az esetleges árverési vételhez 
lehetőleg már az árverésen igazolják

Az árverést

' 1942- évi április hó 15. 
napján délelőtt 9 órakor 

a telekkönyvi hatóság helyiségében 
(Mohács, Szepessy-tér 10. sz. I. emele 
11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan 150C 
P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-> 
amelyet a magasabb ígéret ugyananny 
"Arára kell kiegészíteni.

Mohács, 1941. évi december hó 3.
Dr Horváth sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül
Bartók István

kezelő.


